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INTENZIVNi OPAKOVACI KURZ — MATEMATIKA 9. tfida

Napln lekce: Operace s Cisly, zlomky, slovni Glohy na ¢asti, nejmensi spolecny ndsobek a nejvétsi spolecny délitel

Cislo a poetni operace

Priklad 1

a) —20-(—4):2+12-(=3) =

b)1,2:0,1-12-0,01 =

c)15—2-4% +64 =

d) 100 — =
0,01-0,1

e)32:04% =

f)—2,1-(0,5—0,3) + 0,5 =

Priklad 2

a) Na ciselné ose jsou vyznaceny stejné dlouhé Useky,
Cislo 5 a dvé neznam4 Cisla K a K+3.

Urcete hodnotu cisla K.

b) Na Ciselné ose jsou vyznaceny stejné dlouhé useky,
¢islo 1,2 a dvé neznama cislaAa 2 - A.

|
|
1,2 A 2-A

Urcete hodnotu cisla A.
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Priklad 3
Urcete podil ¢isla opacného k Cislu 3 a Cisla pfevraceného k Cislu 4 (v tomto poradi).

Priklad 4
Urcete, kolikrat je tfeba od Cisla 5 odedist Cislo k nému prevracené, abychom dostali ¢islo opacné k Cislu 5.

Priklad 5

vy Oy 1 vi e v . ,
Vypoctéte, o kolik je Cislo —2 5 mensi nez pétindsobek jeho absolutni hodnoty.

Priklad 6
Naleznéte nejmensi ptirozené Cislo, které je tfeba pficist k Cislu 12345 tak, aby byl vysledny soucet téchto Cisel
délitelny cislem 6.

Priklad 7

Urcete, kolikrat musime zvétsit Cislo |2 + 2 abychom dostali ¢islo 4,5.
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Priklad 8

Zlomky a jejich upravy, slovni tulohy na zlomky

€)0,25+2: (0,75:0,3%) =

mos:%—L2=

1 6 7

6 8 24 —
)13
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Priklad 9
Ve skladu bylo 90 balik(i pfipravenych k odeslani. Prvni den firma DPD odvezla tfi pétiny a druhy den firma Fofr
odvezla ¢tvrtinu zbyvajicich balika.
a) Urcete, kolik balik(l odvezla firma Fofr.
b) Pomoci zlomku v zdkladnim tvaru vyjadrete, jaka cast z celkového poctu balik(l zlstala po druhém dnu ve
skladu.

Priklad 10
. , e o 3 . . oy
Z cisterny na benzin na letisti nejprve tankovalo letadlo Cessna, které odcerpalo S objemu cisteny, a pak jesté letadlo
x . . s 1. . . . o e I ,
Cmeldk, které odcerpalo " objemu cisterny. Pak v cisterné z(stalo jesté 540 litrd benzinu.

a) Urcete, kolik litrl benzinu nacerpalo letadlo Cessna.
b) Urcete, kolik litrdi benzinu nacerpalo letadlo Cmelak.

Priklad 11
_ v .8 . 3 e x o - 3 ey y
Cesta z Berouna do KarlStejna trvala Tomasovi A hodiny. 5 celkového ¢asu svitilo slunic¢ko a s zbyvajiciho ¢asu prselo.

Uréete zlomkem v zakladnim tvaru, jakou ¢ast z celkové doby cesty neprselo ani nesvitilo slunicko.
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Priklad 12
Na zdravotnickou stfedni $kolu konalo pfijimaci zkousky celkem 112 73kd devatych tfid. Ctvrtina z nich se na
prijimacky vibec nepfipravovala, protoZe bud vsechno uméli, nebo se jim nechtélo. Téch, co vSsechno uméli, bylo
o dvanact méné ne? téch, co se jim nechtélo. Zaci, ktefi se pfipravovali, se déli v poméru 7:5 na ty, co chodili do
kurzu, a na ty, co se ucili doma sami.

a) Urcete, kolik Zakd se nepripravovalo, protoZe se jim nechtélo.

b) Urcete, kolik Zak( chodilo do kurzu.

c¢) Pomoci zlomku v zakladnim tvaru vyjadrete, jaka ¢ast z celkového poctu Zaka se ucila doma sama.

Priklad 13
Myslim si Cislo. Tfetina z dvou pétin tohoto Cisla je o 3 vétsi neZ jeho desetina.
Urcete, jaké Cislo si myslim.

Priklad 14

Osma a devata tfida se chysta na spolecny vylet. Kluci tvoti ¢tyfi sedminy vSech zak(. Jesté nezaplatila jedna ¢tvrtina
vSech kluki a jedna Sestina vSech divek, coz je dohromady dvanact zaku.

Urcete, kolik zak chodi do obou tfid.

Priklad 15
Dvé tretiny student(l kurzu matematiky si pfinesli na zavérecny test alespon néjaké rysovaci potreby, ale jen tfi
Ctvrtiny z nich méli kromé pravitek a tuzek i Ghlomér a kruzitko. Takze kompletni vybaveni mélo 12 zaku.

a) Urcete, kolik Zakd chodilo do kurzu.

b) Urcete, kolik jich neptineslo vibec nic.
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Priklad 16

Kvali nehodé byla uzaviena silnice. Pfed autem, ve kterém sedite, stoji tfi osminy vSech vozidel v koloné, za vami pak
stoji jiné auto, za nim pak kamion a za kamionem zbyvajici tfi pétiny vSech vozidel v koloné.

Nezndmy celkovy pocet vozidel v koloné oznacte x.

a) V zavislosti na veliciné x vyjadfete pocet vozidel stojicich pred vami.
b) V zdvislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet vozidel stojicich za vami.
c) Urcete, kolik vozidel stoji v koloné.

Nejmensi spolecny nasobek a nejvétsi spolecny délitel

Priklad 17
Urcete, kolikrat je nejvétsi spolecny délitel Cisel 72 a 56 mensi nez jejich nejmensi spolecny nasobek.

Priklad 18
Jaka je strana nejmensiho mozného ctverce, ktery je mozno vydlazdit obdélnikovymi dlazdicemi o rozmérech 0,45 m
a 0,55 m bez fezani dlazdic? Kolik dlaZzdic by na takovy ¢tverec bylo potieba?
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Priklad 19

Podél cesty rostou Ctyfi lipy. Vzdalenosti mezi nimi jsou 35 m, 14 m a 91 m. Mésto planuje vytvorit alej strom( tak, Ze
mezi tyto lipy vysadi dalsi stromy, aby vznikly stejné rozestupy mezi stromy. Jaky nejmensi pocet strom0 musi mésto
vysadit? Jaky pak bude rozestup mezi stromy?

Priklad 20

V roli latky zbyva méné nez 14 m latky. Krejci vi, ze pokud ze zbyvajici latky nastfiha bud pouze kalhoty, nebo pouze
saka, zadna latka mu nezbyde. Na jedny kalhoty spotfebuje 1,5 m latky a na jedno sako 2,4 m latky. Kolik metrd latky
je nyniv roli?

Priklad 21

Drevény kvadr mame beze zbytku roziezat na co nejvétsi stejné krychle. Rozméry kvadru jsou 0,21 m x 0,42 m x
0,28m.

Urcete objem jedné takové krychle.



